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РЕПУБЛИКА СРПСКА
МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

Трг Републике Српске број 1., Бања Лука, тел:051/338-388, факс: 051/338-886, 338-866, E-mail:mps.@mps.vladars.net
Број: 12.05-335-      /18 

Датум: 17. април 2018. године      
АД „ВЕТЕРИНАРСКА СТАНИЦА“ Бијељина,
Рачанска 56

н/р директор Сандро Мађарац
ПРЕДМЕТ: Одговор на допис – веза акт запримљен у Кабинету предсједнице Владе Републике Српске под бројем: 04.1.052-787/18 од 13.04.2018. године.
Поштовани,

Након упознавања са Вашим дописом а која се тиче добијања послова из Програма мјера на епизотиолошкој јединици Бијељина, информишемо Вас о сљедећем:

Као што Вам је познато, у складу са Обавјештењем Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, о слободним епизоотиолошким јединицама за које се даје овлашћење за обављање послова из Програма мјера (12.05-335-1597/17 од 07.11.2017. године), захтјев за додијелу послова на епизоотиолошкој јединици Бијељина, упутиле су ветеринарске организације:
1.1. – АД Ветеринарска станица „Бијељина“, Рачанска 56, Бијељина, 

1.2. – Ветеринарска станица „Вон“, Српске војске 296, Бијељина,

1.3. – Ветеринарска станица „Nutritio“, Велика Обарска бб , Бијељина,

1.4. – Ветеринарска станица „Прима вет“, Ђорђа Васића 2, Јања, Бијељина,

1.5. – Ветеринарска амбуланта „SAVI MIX“ Доња Чађавоца бб, Бијељина,

1.6.–  Ветеринарска амбуланта „Милвет“ д.о.о., Вршани бб, Бијељина,

1.7. – Ветеринарска амбуланта „Нова вет“, Којчиновац бб , Бијељина,

1.8.–  Ветеринарска амбуланта, „Божић-Вет“ Љељенча бб, Бијељина,

1.9. -  Ветеринарска амбуланта „Франко Џеп“ д.о.о., Вршани бб, Бијељина,

1.10. - Ветеринарска амбуланта „Пет Вет“, Главичице б.б. Бијељина,

1.11. - Ветеринарска амбуланта „Ветеринар“ Доње Црњелово бб, Бијељина,

1.12. – Ветеринарска амбуланта „Лаки вет“, Амајлије бб, Бијељина,

1.13. - Ветеринарска станица „Попови“, Попови бб , Бијељина,

1.14. – Ветеринарска станица „Лукић“, Суво Поље бб, Бијељина,

1.15. - Ветеринарска амбуланта „Фарма вет“ д.о.о Карађорђева бб, Дворови, Бијељина

1.16. - Ветеринарска станица „Ветагро“ д.о.о., Доњи Драгаљевац бб, Бијељина,

1.17. - Ветеринарска станица „FARMA TREND“ д.о.о., Карађорђева 78, Дворови, Бијељина,

1.18. - Ветеринарска амбуланта „Animal - vet“ д.о.о Велика Обарска 69, Бијељина,

1.19. - Ветеринарска амбуланта „ПРОВЕТ“ д.о.о. Модран бб, Бијељина,

1.20. - Ветеринарска амбуланта „Семберија - вет“ д.о.о. Ново Село бб, Бијељина,
Министарство је извршило преглед поднесених Захтјева и констатовало да су Захтјеви комплетни, и да наведене ветеринарске организације испуњавају услове за добијање послова из Програма мјера. Такође, министарство је извршило бодовање ветеринарских организација у складу чланом 12. и 13. Правилника о условима и поступку додјеле овлашћења за спровођење програма мјера и уписа у регистар овлашћених ветеринарских организација (Службени гласник Републике Српске број: 98/17).
Након извршеног бодовања, министарство је позвало све заинтересоване ветеринарске организације да учествују на састанку у министарству дана 26.01.2018. године са циљем постизања договора око подјеле епизоотиолошке јединице Бијељина.

На састанку је свим ветеринарским организацијама презентовано тренутно стање и број бодова које носи једна ветеринарска организација а у складу са одредбама правилника. Све ветеринарске организације су се изјасниле да су сагласне са извршеним бодовањем.
Након обављеног првог састанка, министарство је организовало и други састанак дана 06.03.2018. године у Бијељини, а све у циљу постизања договора између ветеринарских организација у поступку додијеле послова из Програма мјера на епизоотиолошкој јединици Бијељина. 

Обзиром да ветеринарске организације и поред великих напора нису постигле међусобни договор, министарство је било у обавези да донесе коначну одлуку, тј. Рјешење којим ће  овластити одређену ветеринарску организацију за спровођење Програма мјера здравствене заштите животиња на одређеном епизоотиолошком подручју Града Бијељина.
Чињенично стање показује да АД „ВЕТЕРИНАРСКА СТАНИЦА“ Бијељина, тренутно запошљава осам доктора ветеринарске медицине и девет ветеринарских техничара, и као таква представља најреспектабилнију ветеринарску организацију на територији Града Бијељина. Према извршеном бодовању наведена ветеринарска организација освојила је 2260 бодова или у процентима изражено 10,47% од укупног броја бодова. (Прилог 1.)
Такође, упоредним приказом освојених бодова и процената са бројем бодова који сте имали 2013. године (19,57%) констатовано је да имате скоро за дупло мање бодова него 2013. године. (Прилог 2.)

Прије доношења коначног рјешења, министарство се детаљно упознало са захтјевима  АД „ВЕТЕРИНАРСКА СТАНИЦА“ Бијељина, и у складу са бројем остварених бодова и процентима дала приоритет наведеној ветеринарској организацији у одабиру насељених мјеста. 

Тако да наводи да сте добили само четири насељена мјеста, и то: Обријеж, Ново Село, Нови и Град Бијељина, како наводите у свом писму, нису тачна. 

Рјешењем о овлашћењу за спровођење Програма мјера здравствене заштите животиња на епизоотиолошком подручју Града Бијељина (број: 12.05-335-1729/17 од 19.03.2018. године) којим се даје овлашћење АД „ВЕТЕРИНАРСКА СТАНИЦА“ Бијељина, за спровођење програма мјера здравствене заштите животиња на епизоотиолошком јединицама Града Бијељина, наведеној ветеринарској организацији додијељена су следећа насељена мјеста: Бијељина, Бродац Горњи, Велино Село, Гојсовац, Магнојевић Доњи, Нови, Ново Село, Обријеж, Остојићево, Црњелово Горње и Чађавица Горња. (Прилог 3.) Из овог се јасно види да је АД „ВЕТЕРИНАРСКА СТАНИЦА“ Бијељина, добила овлашћење над 11. насељених мјеста, што је у складу са освојеним процентима и бодовима. Mинистарство је водило рачуна о равномјерној заступљености развијених и мање развијених села у складу са бодовима. 
Рјешењем о овлашћењу за спровођење Програма мјера здравствене заштите животиња, даје се овлашћење искључиво за обављање послова из Програма мјера који је донијела Влада Републике Српске, док све остале послове, као што су: лијечење обољелих животиња, осијемењавање животиња, обављање оперативних захвата и других медицинских захвата могу обављати све регистроване ветеринарске организације на цијелом епизоотиолошком терену Републике Српске, без обзира на додијељене епизоотиолошке јединице. 

На крају желимо да вас информишемо да од укупно 20 ветеринарских организација које су поднијеле захтјев за добијање послова из Програма мјера на епизоотиолошкомподручју града Бијељина, нити једна ветеринарска организација није упутила приговор на подјелу терена, сем Ваше. 
С поштовањем,
МИНИСТАР
Проф. др Стево Мирјанић
Доставити:

1. Наслову,

2. Евиденцији и 

3. Архиви
