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Члан 1.

 
У Закону о пореској управи („Службени гласник Републике Српске“, бр. 112/07 – Пречишћени текст и 22/08), послије члана 8. додаје се  нови члан 8а. који гласи:

„Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса

Члан 8а.

(1) Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса (у даљем тексту: Јединствени систем) је административно-технички систем према којем се врши регистрација, контрола и наплата доприноса и прикупљање података од обвезника уплате доприноса и осигураника.

(2) Корисници Јединственог система су: Фонд здравственог осигурања Републике Српске, Фонд пензијско-инвалидског осигурања Републике Српске, Јавни фонд за дјечију заштиту Републике Српске и Завод за запошљавање Републике Српске (у даљем тексту: корисници система).

(3) Субјекти уписа у Јединствени систем су уплатиоци доприноса и обвезници доприноса.

(4) База података Јединственог система је јединствена евиденција о свим обвезницима уплате доприноса и обвезницима доприноса, подацима неопходним за контролу и наплату уплате доприноса и подацима за остваривање права по основу обавезног и добровољног осигурања.

(5) Подаци из Јединственог система користе се за остваривање права код корисника из става 2. овог члана.“

Члан 2.

У члану 9. у ставу 3. послије тачке 5. додаје се нова тачка 6. која гласи:

„6.  подаци из Јединственог система које користе корисници система, а односе се на дјелокруг њиховог рада.“

Члан 3.

У члану 26. у ставу 2. тачка 16. брише се.

Члан 4.

Послије члана 27. додаје се нови члан 27а. који гласи:

„Члан 27а.

Обавезе ПУ које се односе на Јединствени систем су да:

1. врши регистрацију субјеката уписа и прикупљање података за потребе корисника Јединственог система,

2. омогући несметан приступ корисницима Јединственог система бази података Јединственог система, пренос и кориштење података из њиховог дјелокруга,

3. обвезницима доприноса издаје годишње увјерење из Јединственог система које садржи податке о стажу осигурања, износу уплаћених, односно неуплаћених доприноса и износу плате најкасније до 31. јуна текуће године за претходну годину,

4. на захтјев обвезника доприноса издаје увјерење из Јединственог система о подацима о којима води евиденцију,

5. успостави информациони систем који омогућава похрањивање, кориштење и реконструкцију података из базе података Јединственог система и кад наступе посљедице више силе и

6. успостави информациони систем који задовољава минималне захтјеве за функционисање система на другој локацији, а која је удаљена најмање 50 километара ваздушне линије од примарне локације базе података и налази се на територији Републике Српске.“

Члан 5.

Послије члана 34. додаје се нови члан 34а. који гласи:

„Члан 34а.

Добровољни уплатилац доприноса региструјe се у Јединственом систему.“ 

Члан 6.

У члану 35. у ставу 1. послије тачке 4. додаје се нова тачка 5. која гласи:

„5. сваки обвезник доприноса који је субјект уписа у Једниственом систему.“

Члан 7.

У члану 36. послије става 1. додају се нови ст. 2. и 3. који гласе:

„(2) Регистрација код ПУ је истовремено регистрација и у Јединствени систем.

  (3) Уплатиоци доприноса приликом регистрације уз пријаву подносе и доказе о основу настанка обавезе уплате доприноса.“

Досадашњи ст. 2, 3, 4. и 5. постају ст. 4, 5, 6. и 7.
Члан 8.

У члану 38. послије става 8. додају се нови ст. 9. и 10. који гласе:

„(9) Пријаву за регистрацију запосленог подноси послодавац у року од пет радних дана од дана заснивања радног односа.

 (10) Добровољни уплатилац доприноса региструје се код ПУ према мјесту пребивалишта у року од пет радних дана од дана почетка осигурања.“

Члан 9.

Послије члана 38. додаје се нови члан 38а. који гласи:

„Члан 38а.

ПУ рјешењем одјављује обвезника доприноса по службеној дужности или на његов захтјев у сљедећим случајевима:

1. када је уплатилац доприноса престао да пословује на основу рјешења надлежног органа, а није поднио пријаву о одјављивању,

2. када уплатилац доприноса није одјавио обвезнике доприноса, а одјавио је престанак пословања и 

3. на лични захтјев обвезника доприноса када за то има оправдан правни интерес који је у  складу са законом.“
Члан 10.
Послије члана 57. додаје се нови члан 57а. који гласи:

„Члан 57а.

(1) Изузетно од одредбе члана 57. овог закона, доспјеле пореске обавезе могу се измирити конверзијом дуга у акције правног лица, пореског обвезника.

(2) Услове и поступак измирења обавеза на начин из става 1. овог члана прописаће одлуком Влада Републике Српске.“
Члан 11.

Послије члана 85. додају се нови чл. 85а. и 85б. који гласе:

„Члан 85а.

(1) Подаци из базе података Јединственог система користе се за контролу правилности обрачуна и уплате доприноса и за утврђивање дуга по основу обавеза уплате доприноса.

(2) Ако се утврди неправилност из става 1. овог члана ПУ ће упутити обавјештење којим уплатиоца доприноса упозорава да изврши правилан обрачун и уплату доприноса.

(3) Јединствени систем сачињава извјештаје о ризичним уплатиоцима доприноса и идентификује оне обвезнике који избјегавају обавезу уплате, исплаћују или пријављују мање износе по основу обавезе уплате доприноса, односно не поднесу пријаву за регистрацију у Јединствени систем.

(4) Годишњи извјештај о категоријама ризичних уплатиоца доприноса из става 3. овог члана доставља се Сектору за инспекцијске послове.

(5) Начин формирања базе података и начин категоризације ризичних уплатиоца доприноса прописаће директор ПУ правилником по претходно прибављеној сагласности Министарства финансија.
Члан 85б.

Прво увјерење из члана 27а. тачка 3. овог закона ПУ ће издати 2011. године.“

Члан 12.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“, а примјењиваће се од 1. јануара 2010. године, осим чл. 3. и 10 који се примјењују од дана ступања на снагу Закона.

Број:

Бања Лука, 

                                                                                                     ПРЕДСЈЕДНИК НАРОДНЕ

                                                                                                               СКУПШТИНЕ

                                                                                                           Мр Игор Радојичић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПОРЕСКОЈ УПРАВИ

УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о Пореској управи садржан је у тачки 7. Амандмана XXXII, којим је замијењен члан 68. Устава Републике Српске, акојим је прописано да Република уређује и обезбјеђује банкарски и порески систем.

Чланом 70. тачка 2. Устава Републике Српске прописано је да Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.

РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Постојећим пореским законима и законима којима се уређују поједини облици осигурања (пензијско-инвалидско осигурање, здравствено осигурање, осигурање за случај незапослености), на различит је начин уређена регистрација и начин вођења евиденције о обвезницима уплате доприноса и обвезницима доприноса. Такође, постојеће евиденције о обрачунавању и плаћању доприноса су непотпуне те се појављују као ограничавајући фактор код остваривања права из области пензијско-инвалидског осигурања, здравственог осигурања, осигурања за случај незапослености и дјечије заштите.

Сходно наведеном, Влада Републике Српскеје у сарадњи са USAID.ом започела активности на имлементацији пројекта Јединственог система регистрације, контроле и наплате доприноса, при чему је први и основни корак постављање законодавног оквира измјеном постојећих закона који се односе на област регистрације, контроле и наплате доприноса.

Основни циљеви Јединственог система регистрације, контроле и наплате доприноса су:

· Стварање бољих претпоставки за поштовање пореских и других закона, као и за ефикаснију наплату пореза и доприноса

· Појендостављивање поступка регистрације послодаваца, односно обвезника уплате доприноса и запослених, односно, обвезника доприноса

· Смањење трошкова администрације

· Избјегавање дуплирања законских одредби, пословних функција и процеса везаних за прикупљање и наплату доприноса.

Јединствен систем регистрације, контроле и наплате доприноса успоставља се у Пореској управи Републике Српске као база података, односно као јединствена евиденција о свим обвезницима уплате доприноса и обвезницима доприноса, подацима неопходним за контролу и наплату доприноса и подацима за остваривање права по основу обавезног и добровољног осигурања.

У оквиру Једниственог система врши се евидентирање података о наплати и расподјели уплаћених доприноса и обављају се послови финансијског надзора и економско финансијске ревизије уплате доприноса. Подаци из базе података користе се за контролу правилности обрачуна и уплате доприноса и за утврђивање дуга по основу обавеза уплате допиноса.

Регистрација обвезника у ПУ истовремено значи и регистрација у Јединствени систем, те се од дана почетка примјене овог Закона неће вршити регистрација обвезника у ванбуџетским фондовима. Пореска управа је дужна издавати годишње Увјерење из Јединственог система  сваком обвезнику доприноса која садрже податке о стажу осигурања, износу уплаћњних, односно неуплаћених доприноса за и износу плате за сваку фискалну годину. Овај документ има статус јавне исправе и користиће се приликом доказивања радног стажа, висине плате, уплаћених доприноса и сл. Запослени ће у једном документу имати потврду о стварно пријављеним платама од послодавца за текућу годину.

Овај Закон представља још један корак у реформи фискалног система и реформи пореза и доприноса у Републици Српској.
Такође, предложеном измјеном у смислу додавања новог члана којим се оставља изузетно могућности конверзије пореског дуга у акције предузећа, односно, пореског обвезника, доприноси се побољшању ликвидности привредних субјеката у Републици Српској, а све у циљу ублажавања негативних ефеката свјетске економске кризе на Републику Српску. 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ХИТНОСТИ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА

Обзиром да предложени Закон има за циљ да допринесе ублажавању ефеката свјетске економске кризе на Републику Српску, неопходно је његово доношење по хитном поступку јер би евентуално одуговлачење реализације предложене мјере о начину измирења пореских обавеза путем конверзије пореског дуга у акције правног лица,  имало супротне ефекте циљу који се жели постићи. Сходно реченом, потребно је у што краћем року омогућити олакшице и спријечити евентуално продубљавање негативних ефеката економске кризе, а у односу на побољшање ликвидности привреде Републике Српске и одржање достигнутог нивоа запослености.

Члан 224. став 2. Пословника Народне скупштине Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 79/09-пречишћени текст) предвиђа могућност доношења закона по хитном поступку усљед околности које нису могле да се предвиде, а свјетска економска криза и њени ефекти на Републику Српску свакако предствљају такву околност. Такође, недоношење овог закона по хитном поступку посредно може имати штетне посљедице по привреду Републике, запосленост, а самим тим и на комплетну Републику Српску. 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ЗАКОНСКИХ РЈЕШЕЊА

Чланом 1. Закона о измјенама и допунама Закона о Пореској управи додаје се у Закон о пореској управи нови члан 8а. којим се успоставља Јединствен систем регистрације, контроле и наплате доприноса у Пореској управи Републике Српске чија је функција регистрација обвезника упралте доприноса и обвезника доприноса, обрада података, усклађивање и размјена података о доприносима са Корисницима система, контрола уплате доприноса и достављених података, те давање информација обвезницима уплате доприноса и обвезницима доприноса. Истим чланом дефинисани су  Корисници система, а то су Фонд ПИО Републике Српске, Фонд здравственог осигурања Републике Српске, Завод за запошљавање Републике Српске и Јавни фонд за дјечију заштиту Републике Српске. Дефинисани су и Субјекти уписа у Јединствени систем као обвезници уплате доприноса и обвезници доприноса. Овим чланом  дефинисана је и База података Јединственог система која је одрешена као јединствена евиденција о свим обвезницима уплате доприноса и обвезницима доприноса, подацима неопходним за контролу и наплату уплате доприноса и подацима за остваривање права по основу обавезног и дбровољног осигурања. Такође, утврђено је и да се ови подаци користе за остваривање права код Корисника система.

Чланом 2. додаје се нова тачка 6. у члану 9. Закона о Пореској управи, којом се одређује да се пореском тајном не сматрају подаци из Јединсвеног систма које користе Корисници система и који се односе на њихов дјелокруг рада. Ово практично значи, да  сви подаци, као што је и  прописано чланом 9. став 1. Закона о Пореској управи представљају пореску тајну, осим података описаних у ставу 3. истог члана, а у односу на Јединствени систем, ова одредба означава само оне податке који су неопходни ванбуџетским фондовима и то сваки од Корисника система може користите податке који се односе на његову надлежност.

Чланом 3. брише се тачка 16. у ставу 2. члана 26. Закона о Пореској управи, а односи се на право Пореске управе, конкретно право ПУ и њених службеника да  донесу подзаконске акте за тумачење и спровођење пореских закона. Одлуком Уставног суда Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 64/05) утврђено је да ова тачка није у сагласности са Уставом Репбублике Српске, те имајући у виду ову Одлуку, потребно је избристати спорну тачку 16. 

Чланом 4.  додаје се нови члан 27а. у Закон о ПУ којим се нормирају обавезе ПУ које се односе на Јединствени систем. ПУ врши регистрацију субјеката уписа и прикупљање података у име Корисника Јединственог система, затим, ПУ је дужна омогућити несметам приступ Корисницима система бази података Јединственог система, пренос и кориштење података из њихове надлежности, ПУ издаје обвезницима доприноса годишње Увјерење из Јединственог система које садржи податке о стажу осигурања, износу уплаћених, односно неушлаћених доприноса и износу плате најкасније до 30. јуна текуће године за претходну годину, те ПУ издаје на захтјев обвезника доприноса Увјерење из Јединсвеног система о подацима о којима води евиденцију. Овим чланом је прописана и обавеза ПУ да успостави Информациони систем који мора омогућити похрањивање, кориштење и реконструкцију података из Базе података Јединственог система, као и обавеза успостављања тзв. „Backup“ система на локацији која је удаљена најмање 50 Км од примарне локације Базе података на територији Републике Српске. Сврха ове Базе података је онемогућавање трајног губљења података који се налазе у Бази података Јединственог система.

Чланом 5. додаје се нови члан 34а. којим се нормира обавеза добровољних обвезника уплате доприноса да се региструју у Јединствени систем.

Чланом 6. мијења се члан 35. став 1. Закона о Пореској управи тако што се додаје нова тачка 5. која означава да ће сваки обвезник доприноса имати идентификациони број. 

Чланом 7. мијења се члан 36. тако што се додају два нова става од којих се првим утврђује да је регистрација код ПУ истовремено и регистрација у Јединствени систем, а другим да су обветзници уплате доприноса дужни приликом регистрације уз пријаву да поднесу и доказе о основу стицања осигурања, а који ће бити децидно наведени подзаконским прописима донесеним у циљу имплементације овог Закона.

Чланом 8. мијења се члан 38. Закона о Пореској управи на начин да се додају два нова става којима се прописују рокови подношења пријаве за регистрацију у Јединствени систем за обвезника доприноса за којег пријаву подноси обвезник уплате доприноса и за добровољног обвезника уплате доприноса.

Чланом 9. додаје се нови члан 38а. којим се регулише одјављивање обвезника доприноса из Јединственог система по службеној дужности или на његов захтјев у случајевима кад је обвезник уплате доприноса престао са пословањема на основу рјешења надлежног органа, а није поднију пријаву, када обветник уплате допрноса није одјавио обветнике доприноса, а пријавио је престанак пословања, те на лични захтјев обвезника доприноса када за то има оправдан правни интерес.

Чланом 10. додаје се нови члан 57а. којим се изузетно оставља могућност пореским обвезницима да измире своје пореске обавезе конверзијом дуга у акције правног лица, пореског обвезника. Ставом другим одрeђује се да ће Влада Републике Српске својом одлуком одредити услове и поступак остваривања поменутог начина измирења обавеза.

Чланом 11. додаје се нови члан 85а. којим се регулише у коју сврху се користе подаци из јединственог система, те се нормира обавеза ПУ да ако се утврди неправилност у обрачуну и уплати доприноса или приликом утврђивања дуга по основу обавеза уплате доприноса, да упути обавјештење  којим обвезника уплате доприноса упозорава да изврши правилан обрачун и уплату доприноса. Овим чланом такође се утврђује да Јединствени систем генерише извјештаје о ризичним категоријама уплате доприноса и идентификује обе обветнике који избјегавају обавезу уплате, исплаћују или пријављују мање износе по основу обавезе уплате доприноса, односно не поднесу пријаву за регистрацију у Јединствени систем. Категоризација ризичних категорија врши се на годишњем нивоу и доставља као показатељ Сектору за инспекцијске послове.

Додаје се и нови члан 85б.одредба којом се обавезује ПУ РС да изда прво годишње Увјерење из Јединственог система, односно почетак потпуне имплементације Јединственог система.

Члан 12. одређује да овај Закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“ и одређује датум почетка примјене истог, од 01. јануара 2010. године, осим одредаба чл. 3. и 10. које се примјењују даном ступања на снагу Закона. Одгођена примјена овог Закона неопходна је због успостављања Базе података Јединственог система. 

КОНСУЛТАЦИЈЕ ПРИЛИКОМ ИЗРАДЕ  ЗАКОНА

Нацрт Закона о измјенама и допунама Закона о Пореској управи израђен је од Радне групе састављене од представника Министарства финансија Републике Српске, Пореске управе Републике Спрске, Министарства рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске и Министарства здравља Републике Српске. 

Писмено су извршене и консултације са ванбуџетским фондовима, и одржан је низ састанака свих горе наведених представника у оквиру расправе о начину имплементације УСАИД ЕЛМО пројекта.  

Као почетак имплементације овог пројекта потписан је Меморандум о разумијевању за Пројекат промовисања покретљивости тржишта рада (ЕЛМО) 27.02.2007.године, између Америчке агенције за међународни развој и Министарства рада и борачко-инвалидске заштите, Министарства финансија, Министарства здравља и социјалне заштите, те Републичке управе за инспекцијске послове, а ради имплементације пројекта реформе тржишта рада у оквиру којег је улога Министарства финансија и Пореске управе Републике Српске, између осталог, омогућити имплементацију свог дијела споразума и акционог плана Владе Републике Српске постигнутог под покровитељством СИТАП Пројекта Свјетске банке, а који се односи на развој унифицираног система прикупљања података о доприносима за социјално осигурање и бази података индивидуалних лица, те обезбиједити да Пореска управа имплементира своје обавезе према споразуму и акционом плану. 
Консултације су вршене у периоду од 01. августа 2008. до 15.12.2008. године.

ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА ПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За имплементацију овог Закона нису потребна додатна финансијска средства.
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