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ЗАКОН О ДОПУНИ ЗАКОНА 
О ТРЖИШТУ ХАРТИЈА ОД ВРИЈЕДНОСТИ
Члан 1.

У Закону о тржишту хартија од вриједности („Службени гласник Републике Српске“, број 92/06) у члану 61. тачка на крају текста замјењује се запетом и додаје текст: „те у случају конверзије потраживања Републике Српске по основу неуплаћених пореза и доприноса.“  

Члан 2.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.
Број:                                                                                                                 ПРЕДСЈЕДНИК 
Датум:                                                                                                   НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ
                                                                                                                                                                                                                     Мр Игор Радојичић

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
Закона о допуни Закона о тржишту хартија од вриједности
I Уставни основ                

Уставни основ за доношење овог Закона садржан је у одредбама  члана 70. став 1. тачка 2., а у вези са чланом 68. став 1. тачка 6. Устава Републике Српске према којима Република Српска уређује и обезбјеђује: ''својинске и облигационе односе и заштиту свих облика својине, правни положај предузећа и других организација, њихових удружења и комора, економске односе са иностранством који нису пренесени на институције Босне и Херцеговине, тржиште и планирање.''
II Разлози за доношење закона
Сагледавајући утицај свјетске финансијске кризе, као и смањене економске активности ужег и ширег окружења на домаће привредне токове, Влада РС усвојила је мјере за ублажавање негативних ефеката свјетске економске кризе на привреду Републике Српске, према којима се и Народна скупштина РС одредила на својој 17. посебној сједници, одржаној дана 19.02.2009. г. 
Између осталог, поменутим мјерама предвиђена је даља релаксација фискалних оптерећања привредних субјеката, у смислу стварања предуслова за конверзију дуга у акције, у случајевима када се финансијском анализом пословања конкретног субјекта уврди неупитна оправданост, као и извјестан позитиван ефекат реализације оваквог начина остваривања права повјерилаца (мјера 2.82.).
Област условног повећања капитала акционарских друштава уређена је Законом о предузећима (чл. 283-286.) и Законом о тржишту хартија од вриједности (члана 61.), којима је условно повећање капитала ради остваривања права повјерилаца за конверзију потраживања у улог дозвољено само симултано основаним акционарским друштвима, док је предузећима са јавно емитованим акцијама, којима се организовано тргује на берзи и другом уређеном тржишту, оваково повећање капитала дозвољено само у случају реорганизације стечајног дужника или у поступку реструктурирања приликом припреме предузећа за приватизацију, када је то посебним прописима утврђено.
Имајући у виду намјеру Владе РС да, у случајевима када је то економски оправдано, изврши конверзију својих потраживања по основу пореза и доприноса у улог, а што ће бити уређено Законом о пореској управи и подзаконским актима који ће ближе уредити критеријуме за оцјену испуњености услова економске оправданости, то је потребно извршити и допуну члана 61. Закона о тржишту хатија од вирједности (''Слижбени гласник Републике Српске, број 92/06), чиме би се обезбиједила консенкветна примјена позитивних правних прописа. 
На овај начин, оснажио би се пропис који уређује област тржишта хартија од вриједности, постигла би се правна везаност аката, те створили предуслови за спровођење поменутих мјера Владе РС.     
III Разлози за доношења закона по хитној процедури
Разлози за доношење закона по хитиној процедри садржани су у нужности обезбјеђења конзистентне примјене правних прописа, прије свега Закона о Пореској управи (''Службени гласник Републике Српске'', бр. 112/07 и 22/08), чиме би се постигла усаглашеност закона са правним системом Републике и створили правни предуслови за спровођење хитних мјера Владе РС за ублажавање негативних ефеката свјетске финансијске кризе на привреду РС, разматраних на 17. посебној сједници Народне Скупштине РС. Надаље, чланом 224. Пословника Народне скупштине РС (''Службени гласник Републике Српске'', број 79/07), дозбољено је доношење закона по хитном поступку усљед постојања околности које нису могле да се предвиде, каквом се може оцијенити свјетска финансијска криза. Мјера којом се дозвољава претварање потраживања по основу пореза и доприноса у улог, како се предлаже, представља додатно фискално растерећење, тј. стимулативну мјеру која ће имати позитивне ефекте на привредни амбијент РС у ванредним околностима свјетске финансијксе кризе и смањене привредне активности, а све у циљу очувања достигнутог нивоа запослености и економске активности. 
На крају, мишљењем Републичког секретаријата за законодавство (број 022/02-021-146/09 од 02.03.2009. г., утврђена је неопходност допуне члана 61. Закона о тржишту хартија од вриједности, ради системског уређења предметног питања које је регулисано са више повезаних аката.

IV Образложење појединих рјешења
Члан 61. допуњава се одредбом којом се дозвољава емитенту са јавно емитованим акцијама, којима се тргује на берзи или другом уређеном јавном тржишту, да изврши условно повећање капитала по основу конверзије потраживања у улог и то за потраживања Републике Српске по основу доспјелих, а не наплаћених потраживања за порезе и доприносе. Ова потраживања настају темељем закона, а не уговорних дужнико-повјерилачких односа, представљају јавни приход чија се наплата, у складу са интервентним мјерама Владе РС за ублажавање негативних ефеката свјетске финансијске кризе на привреду РС, може времеснки релаксирати до коначне наплате, према динамици привредног опоравка.

V Финансијска средства за спровођење закона

 
За спровођење овог закона није потребно издвојити средства из буџета Републике Српске. 
ПРЕПИС ЧЛАНА ЗАКОНА О ТРЖИШТУ ХАРТИЈА ОД ВРИЈЕДНОСТИ КОЈИ ЈЕ ПРЕДМЕТ ДОПУНЕ

Члан 61.
Емитент са јавно емитованим акцијама, којима се организовано тргује на берзи или другом уређеном јавном тржишту може да емитује акције конверзијом потраживања у улог само када је то другим законом посебно прописано у случају реорганизације стечајног дужника у поступку стечаја или у поступку реструктурисања приликом припреме предузећа за приватизацију. 

