НАЦРТА БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ

СРПСКЕ ЗА 2010. ГОДИНУ

ПРИХОДИ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Реформа фискалног сектора, која је започела још 2007. године реформом директних пореза, и чија је имплементација имала за резултат значајан раст прихода директних пореза и усклађивање нашег законодавства са принципима европског законодавства, од 01.01.2009. године настављена је са промјеном начина обрачуна плата са нето на бруто принцип обрачуна личних примања.

Преласком на бруто принцип обрачуна плата привредни амбијент у Републици Српској је упоредив са стопама доприноса других земаља, што представља још један корак ка усклађивању са европским стандардима. 

Упоредном анализом стопе доприноса у Републици Српској са окружењем, уочљиво је да су у Републици Српској стопе доприноса једне од најнижих у региони, те да се обрачун доприноса сада врши на бруто доходак по збирној стопи од 30,6 %. Стопе доприноса по бруто принципу су сљедеће:

· допринос за пензијско и инвалидско осигурање
17,0 %,

· допринос за здравствено осигурање

11,5 %,

· допринос за осигурање од незапослености
  0,7 %,

· допринос за дјечију заштиту


  1,4 %.

У складу са наведеним концептом обрачуна плата извршене су измјене Закона о порезу на доходак, с тим да су смањене и стопе пореза на доходак. Порез на доходак се сада плаћа по јединственој стопи од 8 % на износ који је једнак разлици бруто дохотка и доприноса, умјесто претходних стопа од 10 % и 15 % на износ нето плате. Такође се повећао тзв. лични одбитак или неопорезиви дио доходака на 3.600 КМ годишње, што је 300 КМ мјесечно, умјесто прошлогодишњих 250 КМ на мјесечном нивоу. 

Поменуте измјене имају за циљ да се на рачун смањења прихода у буџетима Републике и општина омогући већи прилив средстава у фондове, посебно у Фонд ПИО и Фонд здравственог осигурања, како би се обезбиједило њихово ефикасније функционисање.

У овој години је извршена имплементација Закона о фискалним касама, којим је предвиђена обавеза регистровања извршеног промета роба и услуга путем фискалних каса. Циљ овог Закона је да се уреди тржиште у Републици Српској, смање нелегални новчани токови у промету роба и услуга, сузбије сива економија и нелојална конкуренција, повећа фискална дисциплина и обезбиједи ефикаснија контрола пореских прихода. Ефекти овог Закона су већ видљиви, а један од њих је управо ефикаснија наплата директних пореза, посебно пореза на добит правних лица. 

Од децембра 2008. године ступио је на снагу Закон о играма на срећу, чијом имплементацијом су обезбијеђени равноправни услови на тржишту приређивача ових игара. У току десет мјесеци 2009. године остварен је приход од 8,0 милиона КМ по основу наплаћених накнада, што је за око 6,2 % више у односу на прошлогодишњи ниво.  

У Републици Српској се у наредној години наставља са имплементацијом реформских процеса у фискалном систему. У 2010. години ће се предузети бројне активности на потпуној примјени Закона о фискалним касама и Закона о порезу на непокретности, али и многе активности на праћењу имплементације осталих пореских закона који су донесени у претходном периоду, а у надлежности су Републике Српске.

Влада Републике Српске ће фискалном политиком обезбиједити средства предвиђена за финансирање јавних потреба, водећи рачуна да та политика буде стимулативна за предузетнике, а истовремено и спроводити мјере којима се смањује избјегавање фискалних обавеза и шири обухват пореских обвезника, односно повећава фискална дисциплина.

Домаћи приходи и финансирање за 2010. годину

Пројекције прихода засноване су на: кретању истих у претходним годинама као и за прва три квртала 2009. године, постојећим и предложеним промјенама фискалне политике и средњорочном макроекономском оквиру.

Полазна основа за пројекцију јавних прихода 2010. представља макроекономски оквир за исту годину. За сваку поједину врсту прихода анализирани су трендови остварења тих прихода у претходном  периоду, елиминисани једнократни утицаји који се неће појављивати у наредном периоду, те утврђен степен корелације код промјене појединих врста прихода са кретањем макроекономских агрегата.

Сви ови приходи су изражени у текућим цијенама, те је степен еластичности промјене пореских прихода израчунат на бази промјене реалних и номиналних величина односних макроекономских агрегата, прије свега бруто домаћег производа.

Укупни оквир буџетских  средстава  за 2010. годину  износи 1.600,0 милиона КМ и чине га: домаћи приходи, у износу од 1.336,7 милиона КМ и финансирање по основу примљених отплата датих зајмова крајњим корисницима и иностраних кредита, у износу од 263,3 милиона КМ. 

Порески приходи
Порески приходи у 2010. години су планирани у износу од 1.193,0 милиона КМ и мањи су за 10,5 милиона КМ односно 0,9 % у односу на Ребаланс буџета Републике Српске за 2009. годину.

Пореске приходе чине:
· приход од пореза на добит,

· приход од пореза на доходак,

· индиректни порези и

· остали порески приходи.

РАСХОДИ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
Сагледавајући економску и финансијску ситуацију у окружењу и могуће будуће утицаје глобалне финансијске и економске кризе на макроекономску стабилност и дугорочне перспективе, а у циљу очувања континуитета макроекономске стабилности и фискалне одрживости, приступило се преговорима са ММФ-ом o склапању Stand-By аранжмана на нивоу БиХ у износу од 1,2 милијарде евра, на период од три године, од чега би се 1/3 односно 400 милиона евра, односило на Републику Српску.

Потписом на споразум, Влада Републике Српске се обавезала да ће и у наредном периоду водити опрезну фискалну политику и ограничавање буџетског дефицита.

Као основу за израду буџета на свим нивоима власти, Фискални савјет БиХ је израдио „Глобални оквир фискалног биланса и политика у БиХ“, а којим су узете у обзир обавезе преузете у сврху склапања Stand-By аранжмана са ММФ-ом, који подразумијева задржавање глобалног нивоа потрошње за 2010. годину на нивоу 2009. године. 

Буџетска ограничења за 2010. годину
Процес припреме буџета Републике подразумјева процедуру средњорочног планирања у циљу унапређења буџетског процеса и његовог прилагођавања условима којe треба испунити у процесу придруживања Европској унији.

Наиме, процес припреме буџета базира се на Документу оквирног буџета који доноси Влада Републике Српске  за сљедећу и наредне двије године, којим се дефинишу политике и приоритети Владе за дати период.

У складу са наведеним, процедура припреме Буџета Републике Српске за 2010. годину, започела је још у фебруару 2009. године, када је Министарство финансија тражило од буџетских корисника да дефинишу: своје активности за текућу годину, приоритете које планирају покренути у 2010. години, као и опције уштеде које могу остварити у 2010. години.

На бази прикупљених података путем Инструкције за буџетске кориснике утврђени су приоритетни програми, односно, приоритети потрошње имајући у виду политике Владе, утврђена укупна буџетска средства базирана на процјени прихода, прилива и финансирања буџета.

На основу тога Министарство финансија је сачинило, а Влада усвојила Документ оквирног буџета Републике Српске за период 2010-2012 година којим су постављена почетна буџетска ограничења за ресорна министарства и институције у њиховој надлежности у Буџету Републике Српске за 2010. годину.
Кроз процедуру припреме Нацрта Буџета Републике Српске за 2010. годину, буџетским  корисницима  су  достављена  почетна  буџетска  ограничења  (дефинисано ДОБ-ом 2010-2012).
Истим упутством од буџетских корисника је тражено да истакну нове програме који су (у међувремену) произашли као обавеза усвојених законских и подзаконских прописа. 

Приликом утврђивања препорука о буџетским плафонима Министарство финансија је водило рачуна о тренутној економској и финансијској ситуацији, која је условљена глобалним рецесионим кретањима која су започела у протеклом периоду.

 На основу добијених информација, уважавајући законске обавезе, Владине политике, приоритете и усвојене стратегије, те ажуриране макроекономске пројекције и процјене буџетских средстава, као и обавезе преузете склапањем Stand-By аранжмана са ММФ-ом, Министарство финансија је сачинило Нацрт буџета Републике Српске за 2010. годину, у износу од 1.600,0 милиона КМ. Од тога се 1.412,4 милиона КМ односи на домаћу буџетску потрошњу, а 187,6 милиона КМ на осталу буџетску потрошњу.

Нацртом буџета Републике Српске за 2010. годину, у складу са Законом о републичкој управи, планирана су средства  за нове буџетске кориснике и то:
· Завод за образовање одраслих, са ресорном надлежношћу Министарства просвјете и културе, 
· Републички завод за геолошка истраживања, са ресорном надлежношћу Министарства инустрије, енергетике и рударства, те
· Агенције за аграрна плаћања и Агенције за воде обласног ријечног слива Требишњице, са ресорном надлежношћу Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде. 
У складу са Законом о Републичкој управи, Законом о Омбудсману за дјецу Републике Српске и Изборним законом Републике Српске, средином 2009. године почели су са радом:

· Републичка управа за игре на срећу, 

· Центар за пружање бесплатне правне помоћи,

· Агенција за шуме,

· Омбудсмен за дјецу Републике Српске,

· Републичка изборна комисија.

Обзиром да су ове институције почеле са радом половином 2009. године, те да су средства за њихово функционисање планирана Ребалансом Буџета Републике Српске који је усвојен у јулу 2009. године, а узимајући у обзир чињеницу да су наведене институције у другој половини 2009. године подузимале активности око јачања кадровске и материјалне основе за неометан и функционалан рад, Нацртом буџета Републике Српске за 2010. годину планиран је већи износ средстава за њихов рад у односу на предходну годину.

Такође, према Закону о измјенама и допунама Закона о судовима Републике Српске планирана су средства за оснивање и рад:

· Окружних привредних судова у Бањој Луци, Добоју, Требињу, Бијељини и Источном Сарајеву, и 
· Вишег привредног суда, као другостепеног органа, са сједиштем у Бањој Луци, као и
· Агенције за провјеру начина стицања имовине, штo је у складу са Законом о провјери начина стицања имовине.
Буџетом Републике Српске за 2009. годину, а касније и Ребалансом буџета Републике Српске за 2009.годину, у оквиру Министарства правде, планирана су иницијална средства за почетак рада Окружних привредних судова, Вишег привредног суда као и Агенције за провјеру начина стицања имовине.

Међутим  због пролонгирања рока ступања на снагу Закона о измјенама и допунама Закона о судовима и Закона о провјери начина стицања имовине, није дошло до оснивања наведених судова и Агенције у 2009. години, већ је њихово оснивање пролонгирано за 2010. годину, те су срeдства за рад и неометано обављање њихових активности планирана у буџету за 2010. годину, а средства планирана у 2009. години биће исказана као уштеда Министарства правде.

Бруто плате и накнаде трошкова запослених
Нацртом Буџета Републике Српске за 2010. годину, на позицијама бруто плата и накнада трошкова запослених планиран је износ од 627,3 милиона КМ. 
У 2010. години потребан износ средстава за исплату бруто плата и накнада трошкова запослених је 644,7 милиона КМ, али да би се спровела мјера смањења плата запослeних у јавном сектору Републике Српске, што услов за наставaк Stand by аранжмана, потребно је направити уштеде од 17,4 милиона КМ. 
Да би се у Буџету Републике Српске за 2010. годину, извршиле уштеде у износу од 17,4 милиона КМ, планирано је да се кроз измјене и допуне Закону о платама запослених у органима управе Републике Српске, Закону о платама запослених у МУП, Казнено-поправним установама и Судској полицији, и Закону о платама запослених у области просвјете и културе Републике Српске изврши смањење плата запосленима који плате примају из буџета Републике Српске. Смањење плата ће се извршити на начин да се запосленима који плату примају према Закону о платама запослених у органима управе Републике Српске плате смање за 10 %, запосленима који плате примају према Закону о платама запослених у МУП, Казнено-поправним установама и Судској полицији плате смање за 3 % и запосленима који плате примају према Закону о платама запослених у области просвјете и културе Републике Српске плате смање за 3 %, уз изузимање високопозиционираних државних службеника којима ће плате бити смањене за 15 %. 

Смањење плата запосленим у институцијама просвјете и културе и запосленим у МУП, Казнено-поправним установама и Судској полицији предвиђено је за првих шест мјесеци у 2010. години,  док би у другом дијелу године плате за поменуте категориоје биле враћене на првобитан ниво, што посматрано на годишњем нивоу представља смањење од 1,5 %, док би смањење плата зпосленима у органима управе Републике Српске било током читаве године.
Намјенска издвајања и текуће помоћи из буџета
На позицијама намјенских издвајања и текућих помоћи у Буџету Републике Српске за 2010. годину, планирана су средства, у износу од 645,6 милион КМ што представља повећање од 12,3 милиона КМ, односно 1,9 % у односу на Ребаланс Буџета Републике Српске за 2009. годину. 
Најзначајнија издвајања на позицијама  грантова, субвенција и текућих помоћи у Нацрту Буџета Републике Српске за 2010. годину, односе се на:

· намјенска издвајања Фонду ПИО, у износу од 200,0 милиона КМ,

· намјенска издвајања за инвалиднине војне, у износу од 146,0 милиона КМ,

· намјенска издвајања за инвалиднине цивилне, у износу од 6,6 милиона КМ,

· намјенска издвајања за борачки додатак, у износу од 12,0 милиона КМ,

· средства за подстицај пољопривреде и ветеринарства, у износу од 80,0 милиона КМ,

· намјенска  издвајања  Фонду  за  здравствено  осигурање,  у  износу  од 40,0 милиона КМ,

· средства   за   суфинансирање   Жељезница   Републике   Српске,   у   износу   од  32,0 милиона КМ,

· намјенска  издвајања  за  социјално  збрињавање  радника,  у  износу  од 10,2  милиона КМ,

· пројекте  и  програмске  активности  научних  институција,  у  износу  од 3,1  милион КМ,

· суфинансирање подстицаја извоза, у износу од 15,0 милиона КМ,

· субвенције  за  електричну  енергију  за  социјално  угрожене  категорије,  у износу од 8,0 милиона КМ,

· намјенска издвајања за финансирање рада представништава Републике Српске у иностранству, у износу од 2,2 милиона КМ, 

· израда Стратегије развоја Републике Српске, у износу од 1,0 милион КМ и

· Финансирање пројеката и програма у складу са Законом о играма на срећу, у износу од 0,95 милиона КМ.
У складу са усвојеним Акционим планом о ефикаснијој ревизији остварених статуса и права из области борачко-инвалидске заштите Министарство рада и борачко-инвалидске заштите је покренулo ревизију која подразумјева ревизију рјешења о признатом статусу и правима, ревизију увјерења о дужини ангажовања у оружаним снагама и ревизију увјерења о околностима страдања. Формирана је Централна ревизорска комисија која обавља контролу у свим општинама Републике Српске, с тим да ће уштеде у буџету по овом основу бити видљиве крајем 2009. године, а осјетније у 2010. години. 
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