Glavna služba za reviziju javnog sektora 
Republike Srpske

 - na ruke glavnog revizora g. Boška Čeke -

PREDMET: Zahtjev za revizijom rada Komisije za hartije od vrijednosti RS

Poštovani g. Čeko,
u nadi da ćete pročitati jedan anonimni dopis, kakav je, na žalost, ovaj, a visoko cijeneći vašu službu i vas lično, informišem vas, kao savjestan građanin Republike Srpske, o slijedećem:
Prateći vaš rad od samih početaka, od 2000. godine, uvjeren sam da ste jedna od rijetkih stručnih osoba u RS koja neće pogaziti svoj dignitet i integritet radi sitnih, prljavih, kratkoročnih i gramzivih interesa. Zato vas ovom prilikom obavještavam o katastrofalnom stanju na tržištu kapitala Republike Srpske i o mogućim uzrocima, a imajući u vidu dosadašnji rad vaše službe, sigurno ćete razumjeti dobar dio mojih navoda.
Tržište kapitala RS je na korak do svog nestanka. U medijima se ova kriza pokušava objasniti globalnom, svjetskom ekonomskom krizom, koja je, eto, zahvatila i naše prostore i umanjila interes investitora za ulaganjem. Vi znate da tržište kapitala predstavlja jedan široki ekonomski front, koji obuhvata postojeće akcionare, potencijalne investitore, institucije samog tržišta, te emitente koji predstavljaju zapravo veliki dio privrede RS. Od samih početaka tržišta kapitala je učinjeno mnogo napora za uspostavljanjem organizovanog tržišta vrijednosnih papira u Republici Srpskoj. Međutim, vremenom je došlo do degenerativnih procesa koji sada prijete da potpuno unište trgovanje vrijednosnim papirima u RS.
Ne želeći da vas zamaram istorijatom trgovanja na Banjalučkoj berzi, napomenuću da je do pomenutih degenerativnih procesa došlo u proljeće 2007. godine kada su dva bitna sporazuma dogovorena:

· privatizacija Naftne industrije RS, i

· joint-venture 'ulaganje' u izgradnju drugog bloka RITE Gacko.

Navedena dva sporazuma su, kao što vam je sigurno poznato, uništila povjerenje investitora, kako na berzi, tako i van nje, a pod pitanje je i dovedeno povjerenje u sam institut ekonomskih prava u Republici Srpskoj. Detaljnije o ovim problemima možete naći na http://www.capital.ba/category/otvoreni-forum/ , gdje se oni u detalje razmatraju.
S tim u vezi, molim vas da ispitate navode o neregularnostima u Komisiji za HOV RS. Naime, u pitanju je institucija koja reguliše tržište hartijama od vrijednosti, a osnovana je po američkom tipu - sastavljena je od članova kojima mandat daje Narodna skupština Republike Srpske. Ne želeći da dajem bilo kakve konstatacije, napominjem vas samo da Komisija za HOV RS nije bila predmet revizije od nijednog tijela u RS (bar o tome nema javno dostupnih podataka).
Vi najbolje znate šta može da se desi kada neka institucija nema nikakvu kontrolu. Zato, mislim da bi bilo korisno da razmotrite da li kontrola rada KHOV RS može da se sprovede u nekom budućem vremenu.

Za kraj, upućujem vam moje iskreno izvinjenje na anonimnom pismu, međutim, zbog pritisaka i prijetnji nisam u mogućnosti da javno iznosim svoje ime i prezime, bar ne za sada.
Srdačno vas pozdravljam i unaprijed vam se zahvaljujem!
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