Број: 01-010-204/12
Бања Лука, 24.  јануар  2012. године

НАРОДНА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
Господин Игор Радојичић, предсједник
Предмет: Избор и именовање предсједника, замјеника предсједника и чланова Комисије за хартије од вриједности Републике Српске, приједлог кандидата, ранг листа по аплицираним позицијама, доставља се;
Поштовани,
У прилогу акта достављам Вам приједлог за именовање предсједника, замјеника предсједника и чланова Комисије за хартије од вриједности Републике Српске.
Наведени приједлог  подносим Народној скупштини у складу са Законом о тржишту хартија од вриједности (Члан 246. Став 2, „Службени гласник Републике Српске“ број 92/06 и 34/09) и Законом о министарским, владиним и другим именовањима Републике Српске (Члан 9. „Службени гласник Републике Српске“ број 41/03). 
Отворени поступак је покренут  Одлуком предсједника о јавном конкурсу за избор и именовање предсједника, замјеника предсједника и чланова Комисије за хартије од вриједности Републике Српске, као и Одлуком којом  су утврђени критерији за избор и именовање предсједника, замјеника предсједника и чланова Комисије за хартије од вриједности Републике Српске, а који се односе на степен и врсту образовања, знања, искуства и друге стандарде који су потребни за обављање послова из надлежности Комисије утврђене Законом.

Након објављеног Јавног конкурса цијели поступак је провела Комисија за избор предсједника, замјеника предсједника и чланова Комисије за хартије од вриједности Републике Српске.
Прилози као у акту.
          ПРЕДСЈЕДНИК
         Милорад Додик

