Поштовани,
Вашем дописом од 23.12.2014. године обратили сте се Регулаторној комисији за енергетику Републике Српске са захтјевом за уступање информација, односно достављањем одговора на пет постављених питања у вези са процесом издавања сертификата за производно постројење Малa хидроелектранa Иломска на ријеци Иломска, у општини Кнежево. У том погледу достављамо Вам одговоре на постављена питања како слиједи:
 1. На коју инсталисану снагу (MW) је ЕЛИНГ затражио сертификат за МХЕ ИЛОМСКА и колика је планирана годишња производња ел. енергије (GWh)?
Одговор:
Друштво са ограниченом одговорношћу "ЕЛИНГ МАЛЕ ХИДРОЕЛЕКТРАНЕ" Теслић поднијело је захтјев за издавање сертификата за производно постројење Мала хидроелектрана Иломска  инсталисане снаге 4,8 [MW] и планиране годишње производње 16 [GWh].
 2. На коју инсталисаниу снагу (MW) ЕЛИНГ има Концесиони уговор и кад је потписао Уговор о концесији, а када Анекс уговора за повећање инсталисане снаге?
Одговор:            
Између Владе Републике Српске – Министарства индустрије, енергетике и рударства као Концедента и привредног друштва Елинг инжињеринг д.о.о.о Теслић као Концесионара потписан је Уговор о концесији за изградњу Мале хидроелектране Иломска на ријеци Иломској под бројем 05.07/312-1311-2/09 од 31.12.2009. године процјењене снаге Мале хидроелектране Иломска од 0,22 [MW] и укупне процјењене годишње производње 1,2 [GWh]. Након овога, између Владе Републике Српске – Министарства индустрије, енергетике и рударства као Концедента и Друштва са ограниченом одговорношћу "ЕЛИНГ МАЛЕ ХИДРОЕЛЕКТРАНЕ" Теслић као Концесионара потписан је Анекс I Уговора о концесији за изградњу Мале хидроелектране Иломска на ријеци Иломској под бројем 05.05/312-501-6/13 од 18.02.2014. године инсталисане снаге Мале хидроелектране Иломска 4,8 [MW] и укупне процјењене годишње производње 16 [GWh].
 3. Која надлежна институција и када је издала Грађевинску дозволу за МХЕ ИЛОМСКА и на коју инсталисану снагу?
Одговор:
Рјешењем број 06.5-360-5/10 од 16.08.2010. године издатим од стране Општине Кнежево, Одјељења за просторно уређење и стамбено - комуналне послове дата је грађевинска дозвола привредном друштву Елинг инжињеринг д.о.о.о Теслић, на изградњу Мале хидроелектране Иломска инсталисане снаге 0,22 [MW]. Након овога, под бројем 06.5-360-4/13 од 21.02.2014. године издато је Рјешење о измјенама и допунама грађевинске дозволе број 06.5-360-5/10 од 16.08.2010. године, које је донијела Општина Кнежево, Одјељења за просторно уређење и стамбено - комуналне послове којим је грађевинска дозвола дата Друштву са ограниченом одговорношћу "ЕЛИНГ МАЛЕ ХИДРОЕЛЕКТРАНЕ" Теслић, на изградњу Мале хидроелектране Иломска инсталисане снаге 4,8 [MW].
 4. Која надлежна институција и када је издала Еколошку дозволу и на коју инсталисану снагу?
Одговор:
Рјешењем број 06.2-370-4/10 од 06.08.2010. године издатим од стране Општине Кнежево, Одјељење за просторно уређење и стамбено - комуналне послове дата је еколошка дозвола привредном друштву Елинг инжињеринг д.о.о.о Теслић, за Малу хидроелектрану Иломска инсталисане снаге 0,22 [MW]. Након овога, под бројем 06.2-370-4-1/10 од 22.01.2014. године издато је Рјешење о измјенама и допунама еколошке дозволе, које је донијела Општина Кнежево, Одјељење за просторно уређење и стамбено - комуналне послове којим је еколошка дозвола дата Друштву са ограниченом одговорношћу "ЕЛИНГ МАЛЕ ХИДРОЕЛЕКТРАНЕ" Теслић, за Малу хидроелектрану Иломска инсталисане снаге 4,8 [MW].
 5. Која надлежна институција и када је издала Употребну дозволу за МХЕ ИЛОМСКА?
Одговор:
Рјешењем број 06.5-360-4-2/13 од 21.03.2014. године издатим од стране Општине Кнежево, Одјељење за просторно уређење и стамбено -комуналне послове дата је употребна дозвола за Малу хидроелектрану Иломска инсталисане снаге 4,8 [MW].
 Детаљније информације у вези наведених аката у овоме допису можете захтјевати од надлежних органа и институција које су их донијеле.
 Срдачан поздрав,
 Сектор за дозволе и техничке послове 
Регулаторне комисије за енергетику Републике Српске
