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РЕПУБЛИКА СРПСКА

ПРЕДСЈЕДНИК РЕПУБЛИКЕ

Бана Милосављевића 4, Бања Лука, тел:051/248-101, факс: 051/248-161, e-mail:info@predsjednikrs.net
На основу члана 80. став 1. тачка 5. Устава Републике Српске и члана 20. Закона о помиловању (,,Службени гласник Републике Српске“ број: 34/06), достављам:

ИНФОРМАЦИЈУ
О ОДЛУКАМА О ПОМИЛОВАЊУ У 2014. ГОДИНИ
Уставом Републике Српске, Законом о помиловању (,,Службени гласник Републике Српске“ број: 34/06) и Кривичним законом Републике Српске (,,Службени гласник Републике Српске“ број: 49/03, 108/04, 37/06, 70/06 и 73/10) регулисано је да Предсједник Републике може осуђеним лицима дати помиловања за кривичноправне санкције које је изрекао суд у Републици Српској и за правне посљедице осуде.
Законом о помиловању прописани су облици помиловања и поступак у вези са помиловањем за кривична дјела из надлежности судова Републике Српске, као и кривична дјела за која се помиловање не може дати.
Ради ефикасног поступања по молбама осуђених лица у поступку помиловања, учествује Комисија за помиловања министарства правде у Влади Републике Српске и судови који воде првостепене кривичне поступке на начин да дају позитивна или негативна мишљења о сваком појединачном приједлогу. 
Министарство правде Републике Српске молбу заједно с извјештајем о молби и образложеним приједлозима Комисије за помиловање министарства правде и судова који воде првостепене кривичне поступке доставља Предсједнику Републике за одлуку о помиловању.
Доношење одлуке о помиловању је, поред тога што је уставно право Предсједника Републике и његово дискреционо овлашћење руководећи се и уважавајући: опште интересе државе и друштва, општим вриједностима, принципом ресоцијализације, хуманим и другим релевантним разлозима као и личним карактеристикама сваког појединачног случаја (породичним, здравственим, социјалним, економским аспектима).
Одредбом члана 20. Закона о помиловању прописано је да једном годишње Предсједник Републике обавјештава Народну скупштину Републике Српске о одлукама о помиловању донесеним током претходне календарске године. Обавјештење - информација се доставља најкасније до 31. марта за претходну календарску годину и садржи број датих помиловања, законске називе кривичних дјела за која су помиловања дата, облик датих помиловања уз обавезан навод да ли су мишљење суда који је водио првостепени кривични поступак и приједлог Министарства били позитивни или негативни за свако појединачно помиловање. 
У 2014. години Предсједнику Републике достављено је 10 Извјештаја о молбама за помиловање осуђених лица са сљедећом структуром кривичних дјела: угрожавање јавног саобраћаја (2), неовлаштена производња и промет опојних дрога (2), разбојништво (1), убиство (1), шумска крађа (1), убиство у покушају (1), утаја пореза и доприноса (1) и оштећење туђе ствари (1).
Предсједник Републике  је  у  току  2014. године донио једну Одлуку о помиловању осуђених лица на основу које је помиловао два осуђена лица.
Одлуком о помиловању осуђених лица број: 01-247-5030/14 од 10. октобра 2014. године (,,Службени гласник Републике Српске“ број: 92/14), помиловани су:
1. Дудаковић (Мујо) Адила из Орахове:
· Ослобађа се од извршења казне затвора изречене пресудом Основног суда у Градишци број: 72 0 К 025428 13 Кв од 11.09.2013. године, којом је изречена казна затвора у трајању од 1 (један) мјесец због почињеног кривичног дјела ,,Оштећење туђе ствари“ из члана 249. став 1. Кривичног закона Републике Српске.
· Суд који је водио првостепени кривични поступак и Комисија за помиловање Министарства правде дали су позитивно мишљење о молби за помиловање.
2. Станојловић (Слободан) Драган из Бања Луке:
· Замјењује се условном осудом казна затвора изречена пресудом Врховног суда Републике Српске број: 118-0- Кж-06-000 169 од 29.03.2013. године, којом је изречена казна затвора у трајању од 3 (три) године и 6 (шест) мјесеци због почињеног кривичног дјела ,,Утаја пореза и доприноса“ из члана 287. став 3. у вези са ставом 1. Кривичног закона Републике Српске.
· Суд који је водио првостепени кривични поступак дао је негативно мишљење, а Комисија за помиловање Министарстве правде позитивно мишљење о молби за помиловање.


Од укупно 10 Извјештаја о молбама за помиловање осуђених лица која су дошла на разматрање, осам (8) осуђених лица  нису помилована у току календарске 2014. године. За наведена лица, судови који су водили првостепени кривични поступак и Комисија за помиловање Министарства правде дали су сљедећа мишљења:
1) За једно осуђено лице, суд који је водио првостепени кривични поступак дао је позитивно мишљење, а приједлог Комисије за помиловање Министарства правде је био негативан;
2) За седам осуђених лица, суд који је водио првостепени кривични поступак и Комисија за помиловање Министарства правде дали су негативна мишљења о молбама за помиловање. 

Бања Лука, 24. март 2015. године
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