                                
   OKRUŽNO JAVNO TUŽILAŠTVO 

                                               Ul.Vladike Platona bb, Banja Luka

Broj: IT-327/16
Datum: 22.12.2016.

Banja Luka


Medij: Portal „Kapital“

 
N/r –Siniša Vukelić-novinar
 Predmet: Odgovor na  zahtjev za pristup informacijama-dostavlja se
Poštovani,

Okružnom javnom tužilaštvu Banja Luka dana 22.12.2016.godine, uputili ste zahtjev za pristup i dostavljanje informacija te postavili pitanja;
1.Prema našim informacijama Ministarstvo unutrašnjih poslova podnijelo Tužilaštvu RS izvještaj o počinjenom krivičnom djelu za nesavjestan rad protiv bivšeg ministra unutrašnjih poslova RS Radislava Jovičića. U izvještaju Jovičić se tereti da je kao ministar unutrašnjih poslova potpisao štetan Ugovor vrijednost 300.000 KM o nabavci uređaja za radio-vezu, repetitore,baterije i punače i ostalu opremu. Da li je ova informacija tačna, odnosno da li možete da potvrdite da je Tužilaštvo zaprimilo izvještaj od MUP RS o navedenoj osobi? 2.Ukoliko jeste, kada je izvještaj podnesen, te zbog čega se gospodin Jovičić detaljno tereti?
3.Takođe, koji su sledeći potezi koje će Tužilaštvo preduzeti na ovom slučaju?
U skladu sa članom 4 i članom 14 Zakona o slobodi pristupa informacijama (Službeni Glasnik RS br.20/01) obavještavamo Vas;

-Okružnom javnom tužilaštvu Banja Luka dana 22.07.2016.godine, od strane MUP RS-Uprave kriminalističke policije, dostavljen je izvještaj protiv Radislava Jovičića i drugih, zbog krivičnog djela Nesavjestan rad u službi iz člana 354 stav 2 u vezi sa stavom 1 KZRS.Predmet se nalazi u radu kod postupajućeg tužioca i u fazi je istrage.

S poštovanjem,                                     



      




        






   






    Službenik za informisanje








  Maja Đ.Vidović

                   
Kontakt telefon:051/346-020;fax:051/316-250;

                                       e-mail:maja.djakovic@pravosudje.ba

