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Capital.ba
Predmet: Odgovor na upit
Poštovani, 
Prema riječima Željka Aleksića, magistra ekologije, odgovornog lica ispred UKC RS za upravljanje medicinskim otpadomi republičkog koordinatora za upravljanje medicinskim otpadom , Univerzitetski klinički centar Republike Srpske sve kategorije medicinskog otpada zbrinjava na zakonom regulisan i ekološki prihvatljiv način, koji je bezbjedan po zdravlje zaposlenih, lokalnog stanovništva i životnu sredinu.
U okviru Univerzitetskog kliničkog centra Republike Srpske se koristi adekvatan prostor za skladištenje otpada, izgrađen uz pomoć donacija društveno odgovornih kompanija i sredstvima iz redovnog poslovanja UKC RS. S obzirom na činjenicu da ne posjedujemo postrojenje za tretman opasnih kategorija otpad se, u skladu sa pravilnicima, planovima i procedurama za upravljanje medicinskim otpadom, predaje ovlaštenim operaterima, koji su zaduženi za odvoz svih kategorija otpada u skladu sa dinamikom za svaku kategoriju otpada pojedinačno. Neke kategorije se voze svakodnevno a neke po potrebi. Privremeno skladištenje opasnih kategorija otpada je, u skladu sa zakonom, dozvoljeno do godinu dana. Pristup prostoru za skladištenje opasnih kategorija medicinskog otpada imaju samo ovlaštena i obučena lica

Infektivni otpad se svakodnevno sakuplja, pakuje u odgovarajuću ambalažu i predaje ovlaštenom operateru, koji ima dozvolu od nadležnog ministarstva za preuzimanje, transport i tretman ove kategorije otpada, sa kojim UKC RS ima sklopljen ugovor. 
Farmaceutski, hemijski  i citostatski otpad se sakuplja, pakuje u odgovarajuću ambalažu i privremeno skladišti u posebno uređenom prostoru za tu namjenu. Kada se sakupi dovoljna količina otpada,  predaje se ovlaštenom operateru, koji ima dozvolu od nadležnog ministarstva za preuzimanje, transport i tretman ovih kategorija otpada, sa kojom UKC RS ima sklopljen ugovor. 
Za zbrinjavanje hemijskog, farmaceutskog otpada UKC RS ima sklopljen ugovor sa Kemokop d.o.o. Modriča. Odvozi se po potrebi kada se nakupi dovoljna količina, a prije toga se 72 sata ranije obavještava Ministarstvo za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju o količinama i vremenu transporta. 

Komunalni, građevinski i reciklažni otpad odvozi a.d. Čistoća Banja Luka a odvoz se vrši svakodnevno. 
Za infektivni otpad i oštre predmete UKC RS ima sklopljen ugovor i svakodnevno ga predaje firmi Eco Group d.o.o. Banjaluka. U opasne kategorije spada sav otpad osim komunalnog, građevinskog i reciklažnog otpada.

Patoanatomski otpad se svakodnevno sakuplja, pakuje u odgovarajuću ambalažu i privremeno odlaže u zamrzivače. Kada se sakupi dovoljna količina ove kategorije otpada, predaje se JKP ,,Gradsko groblje“ sa kojim UKC RS ima sklopljen ugovor o preuzimanju ove kategorije otpada, a sve u skladu sa Pravilnikom o upravljanju medicinskim otpadom (Službeni glasnik RS br.90/06). 
Tokom  2016. godini u Univerzitetskom kliničkom centru Republike Srpske sve kategorije otpada razdvajane su i, u skladu sa zakonom, predavane ovlaštenim operaterima i to u količinama:

komunalni otpad – 590.000 kg, infektivni otpad – 68.282 kg, oštri predmeti – 4.600 kg, citostatski otpad – 1.530 kg, hemijski otpad 1050 litara, farmaceutski otpad 30 kg, patoanatomski otpad 1.502 kg, građevinski otpad 12.500 kg, reciklažni otpad 26.000 kg.

Univerzitetski klinički centar Republike Srpske je, svjestan važnosti zbrinjavanja opasnog i neopasnog otpada na zakonom regulisan i ekološki prihvatljiv način, ulažio velik napor i sredstva kako bi oformio tim stručnih i edukovanih lica iz ove oblasti te vršio kontinuiranu edukaciju svih zaposlenih koja se odnosi na zbrinjavanje otpada. 
Takođe, iz redovnog poslovanja odvajamo znatna sredstva za nabavku ambalaže i opreme za sakupljanje, skladištenje i predaju na dalji tretman svih kategorija otpada
Naše trajno  opredjeljenje je da nastavimo sa praksom zakonom regulisanog i bezbjednog upravljanja otpada, jer smo svjesni koliko je to važno za bezbjednost i sigurnost našeg društva.
S poštovanjem, 
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