TRINAESTI IZBORNO – APELACIONI SUD
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Trinaesti izborno-apelacioni sud u sastavu predsjedavajućeg Luščaeva S.V.,
sudije Gorbačeve O.B., Zagarjeve L.P.,
sekretara Vereščagina, pri vođenju sudskog zapisnika
uz učešću:
od tužitelja Dumčeva L.L. -  ovlaštenje  od 12.12.2016.
od optuženog Kudrjavčeva O.I. – ovlaštenje od 22.03.2017
		Aksenove A.V. – ovlaštenje od 25.09.2015;
od ZAO (zatvoreno akcinoarsko društvo) «Концертная организация «Международное агентство Некст-Концерт»: ovlaštenje od 08.06.2017;
Razmotrivši apelacionu žalbu (registarski broj 13АП-9204/2017) Doo "Империя-Содружество"  je na rješenje Izbornog suda grada Sankt-Peterburga i lenjingradske obalsti od 28.02.2017. po postupku № А56-88564/2016 (sudija Domčajeva), donesenu
na zahtjev Akcionarskog društva ,,Bosnalijek, farmaceutska i hemijska proizvodnja'' kojeg zastupa ,,Bosnalijek'' u Rusiji prema Doo "Империя-Содружество"  o potražnji

Utvrdilo:
Akcionarsko društvo "Босналек, фармацевтическое и химическое производство" koje zastupa Akcionarskog društva "Босналек" (Bosna i Hercegovina) u Rusiji ( u daljem tekstu – tužilac je АО "Босналек")  (INN identifikacioni broj nalogodavca 4200598340009) obratilo se u Izborni sud grada Sankt – Peterburga i lenjingradske oblasti sa zahtjevom prema Doo "Империя-Содружество"  (dalje u tekstu – optuženi Doo "Империя-Содружество"  )
(ОГРН osnovni državni registracioni broj 1077847440010, ИНН identifikacini broj nalogodavca 7840364101) o potrežnji duga u iznosu 11447605,54 €, odšteta 718990,04 €.
Rješenjem suda 28.02.2017. zahtjev na osnovu potražnje duga je u iznosu 11447605,54 € u rubljima po kursu Centralne banke Ruske Federacije na dan stvarnog donošenja rješenja, i takođe rashodi po uplati sudskih troškova u iznosu 200 000 rub.
Zahtjev o potraživanju odštete nije uzet u obzir (razmatranje).
Ne složivši se sa datim rješenjem, Doo "Империя-Содружество"  obratilo se sa apelacinom žalbom u kojoj moli da se ukine rješenje suda u korist naplate sume dugovanja.
Stranke, koje su obaviještene propisno o vremenu i mjestu razmatranja apelacione žalbe, na sudsko zasijedanje nisu poslali svoje zastupnike, što na osnovu člana 156 i 226 Izborngo p. kodeksa Ruske Federacije  (u daljem tekstu APK RF) ne sprječava razmatranje apelacione žalbe.
Od tužitelja je stigao odgovor na apelacionu žalbu. U odgovoru tužitelj traži da se sudsko rješenje izmijeni, naplatom duga u evrima. 
U sudskom zasijedanju zastupnik ЗАО «Концертная организация «Международное агентство Некст-Концерт» uložio peticiju o izmjeni Tužitelja - Akcionarskog društva ''Bosnalijek'' u ime Zastupajućeg akcinoarskog društva ,,Bosnalijek'' (Bosna i Hercegovina) u Rusiji njegovim punomocnikom u postupku ЗАО «Концертная организация «Международное агентство Некст-Концерт» (ОГРН 1099847019678, ИНН 7842420859), te je peticiju predao zajedno sa dokumentima ovjerenim kod notara, kojima potvrđuje dato pravno nasljeđivanje (sukcesiju, ustupanje prava), prevodima stranih dokumenata na ruski jezik.
Iz dostavljenih dokumenata se vidi da je 30.12.2016. između ,,BOSNALIJEK d.d.'' (Prodavac) i «МАКСИМУС ХОЛДИНГ д.о.о.» (Kupac) zaključen sporazum o ustupanju prava potraživanja, prema kojem Prodavac prodaje svoja potraživanja po dogovoru isporuke № 12743 оd 13.10.2015, dodatna pogodba (saglasnost) №1 оd 02.11.2015. i dodatna pogodba №2 оd 28.12.2015. koje su zaključili Prodavac i kompanija «Империя Содружество», u iznosu 16 512 698,12€ za robu, dostavljenu u periodu od 13.10.2015 do 30.12.2016.
16.05.2017 «МАКСИМУС ХОЛДИНГ д.о.о.» (Ustupilac) i ЗАО «Концертная организация «Международное агентство Некст-Концерт» (Zastupnik) zaključili su dogovor o ustupanju prava, prema kojem Ustupilac predaje Zastupniku prava za plaćanje prema ООО «Империя Содружество» iz ugovora isporuke №12743 оd 13.10.2015., dodatne pogodbe №1 оd 02.11.2015. . i dodatne pogodbe №2 оd 28.12.2015. u iznosu 16 512 698,12€ za robu, dostavljenu u periodu od 13.10.2015 do 30.12.2016.
U dogovoru je ukazano da pravo potraživanja pripada Ustupiocu, zaključeno na osnovu dogovora o predaji prava zaključenog 30.12.2016.
Zastupnik tužioca tražio je da se odgodi razmatranje apelacione žalbe i zahtjev o zastupniku u postupku. Zastupnik tužioca je objasnio da njemu nedostaju obavještenje o zaključenju dogovora o ustupanju prava potraživanja kupaca i «МАКСИМУС ХОЛДИНГ д.о.о.», ranije ti dokumenti nisu bili predstavljeni. Zastupnik je objasnio da je u vezi sa rasporedom glavne kancelarije u inostranstvu nepohodan  rok od najmanje dvije nedelje za provjeru dokaza o zaključivanju ugovora o ustupanju prava.
Zastupnik optuženog podržao je zahtjev ЗАО «Концертная организация «Международное агентство Некст-Концерт» o ustupanju prava, objasnivši da je optuženi bio obavješten o ustupanju.
Zastupnik optuženog i ЗАО «Концертная организация «Международное агентство Некст-Концерт» usprotivili su se odlaganju sudskog postupka.
Apelacioni sud smatra da je razmatranje apelacione žalbe i zahtjeva o zamjeni tužioca  neophodno odložiti u cilju da se pruži mogućnost punomoćniku tužioca da se upozna sa zahtjevom o ustupanju prava i da pomoću dobijenih dokumenata provjeri dokaze o zaključivanju ugovora za ustupanje.
Imajući u vidu pojašnjenje tužioca, njegovo prebivalište u inostranstvu, a takođe potvrđeni raspored odmora u sudu, razmatranje apelacione žalbe i zahtjeva o zamjeni tužioca će biti odloženo na 19.07.2017.
ODLUKA:

1. Razmatranje apelacione žalbe biće odloženo na 19.07.2017. u 14 časova i 10 min. unutar suda na adersi: Санкт-Петербург, Суворовский пр., д.65, зал 221
2. Prisustvo predstavnika stranaka i ЗАО «Концертная организация «Международное агентство Некст-Концерт» je obavezno.
Tužiocu – dostaviti mišljenje (poziciju) po zahtjevu o zamjeni tužioca kao punomoćnika u procesu

Informacija:
· Informaciju o kretanju apelacione žalbe, o pauzi u sudskom postupku, o odlaganju sudskog zasjedanja za razmatranje žalbe možete dobiti na zvaničnom sajtu suda: http://13ааs.arbitr.ru
· Telefon pomoćne službe: 647-59-99

