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Број:СМ-1-053-
Датум: 13.03.2018. године
„CAPITAL.BA”
н/р новинара Дарка Момића
Предмет: Одговор на упит, доставља се:

У вези са Вашим питањима која се односе на податке о оружју предатом Министарству унутрашњих послова Републике Српске, достављамо Вам одговор.

Продаја оружја које је предато МУП-у Републике Српске на начин предвиђен законом, извршена је директном погодбом из разлога што се, у конкретном случају, ради о оружју неиспитане исправности. Стога је процијењено да се, из наведених разлога не може вршити продаја оваквог оружја путем јавне продаје, па је продаја извршена једном купцу који је овлаштен и регистрован за ремонт, сервис, оправку и продају оружја.
У ливници АД „Ливар-Јелшинград“ у Бања Луци, оружје је уништавано у три временска термина: 29.04.2017. године, 08.07.2017. године и 09.12.2017. године. МУП Републике Српске није плаћао трошкове уништења оружја, већ је оно уништавано у оквиру активности које проводи УНДП БиХ које се односе на уништавање малог и лаког оружја у складиштима полицијских агенција и Министарства одбране БиХ.
Легализовано кратко оружје за потребе МУП-а Републике Српске, 2904 комада, расподјељено је на сљедећи начин:
· 2567 комада оружја намјењено је за потребе полицијских службеника МУП-а, 
· 40 комада оружја додјељено је Управи за полицијску обуку за њихове потребе,
· 243 комада оружја додјељено је Криминалистичко-техничком центру МУП-а Републике Српске за потребе Јединице за форензику,
· 54 комада оружја додјељено је Центру за обуку за њихове потребе.
Након извршене провјере функционисања оружја, полицијски службеници ће задужити исто, при том ће раздужити старо оружје, с којим ће се поступати као и у ранијем периоду (дио ће бити уништен, дио продат).
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