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Број:СМ-1-053-
Датум: 05.03.2018. године
„CAPITAL.BA“

н/р новинара Дарка Момића
Предмет: Одговор на упит, доставља се:

У вези са Вашим питањима, која се односе на лично наоружање које су грађани предали Министарству унутрашњих послова Републике Српске, достављамо Вам одговор.

Прикупљено оружје од стране МУП-а Републике Српске подразумијева оружје које су грађани предали током добровољне предаје оружја, те амнестије грађана од санкција који су то учинили по Закону о оружју и муницији, оружје одузето у завршеним управним поступцима примјеном мјере безбједности и заштитне мјере предвиђене законом, оружје које се има уништити по наредби суда као и оружје, дијелови оружја и муниције чије набављање и држање грађанима није дозвољено. Укупно је прикупљено 15.634 комада оружја разних врста, марки, модела и калибара. 

Од наведеног броја, одлуком министра унутрашњих послова: 2.904 комада кратког оружја легализовано је и задржано за потребе МУП-а Републике Српске, 10.771 комада оружја након легализације продано је директном погодбом и 1.959 комада оружја је уништено.

Оружје je уништавано у ливници АД „Ливар-Јелшинград“ у Бањалуци на основу наредби судова о уништењу оружја и активностима УНДП БиХ у вези са уништавањем малог и лаког оружја у складиштима полицијских агенција и Министарства одбране БиХ. Оружје није уништавано у „Техничком ремонту Братунац“.
Оружје није продавано путем лицитације, већ је, како је то наведено, продано путем директне погодбе пo извршеним процијењеним вриједностима и уз примјену књиговодствене вриједности по свакој марки и типу оружја специфицираном у МУП-у.
Одјељење за односе са јавношћу
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