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Поштовани, 
Мјешовити Холдинг „Електропривреда Републике Српске" у Првилнику о рачуноводственим политикама, који је Надзорни одбор усвојио 29.03.2016. године, а који се примјењује у  Матичном предсузећу а.д. Требиње и у свим зависним предузећима у саставу  Мјешовити Холдинг „Електропривреда Републике Српске" у члану 15. дефинисао је: „Послије почетног признавања некретнине, постројења и опрема  се исказују по ревалоризованом износу, који представља њихову фер вриједност на датум ревалоризације, умањену за укупан износ исправке вриједности по основу амортизације и укупан износ исправке вриједности по основу губитка због обезвријеђења ( МРС 16, параграф 31 ).“ , а :“ Фер вриједност некретнина, постројења и опреме из става 1 овог члана утврђује се процјеном .“ , а која се ради од три до пет година како то налаже МРС 16, параграф 34.

Мјешовити Холдинг „Електропривреда Републике Српске" је дужан примјенити одредбе члана 24. Закона о јавним предузећима Републике Српске  („Службени гласник РС", број: 75/04 и 78/11), члана 7. Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске („Службени гласник РС", број: 94/15 и 78/20)  и  члана 15. Првилнику о рачуноводственим политикама Мјешовитог Холдинга „Електропривреда Републике Српске", из којих произилази обавеза Мјешовитог Холдинга „Електропривреда Републике Српске" утврђивања фер вриједност некретнима, постројења и опреме  (сталне имовине ) процјеном, у периоду од три до пет година.

Претходну процјену вриједности сталне имовине Мјешовити Холдинга „Електропривреда Републике Српске је извршио на дан 31.12.2015. године, те је могао исту урадити на дан 31.12.2018. године ( након три године ), а исту  мора урадити најкасније на дан 31.12.2020. године. 
Појашњење одредби Закона и МРС 16

На основу члана 24. Закона о јавним предузећима Републике Српске  („Службени гласник РС", број: 75/04 и 78/11),  Надзорни одбор има обевезу и одговорност да организује израду вјеродостојних рачуноводствених евиденција и финансијских извјештаја сачињених у складу са важећим законима о рачуноводству и ревизији из којих је видљив финансијки положај предузећа, а који се дају на увид свим лицима која имају легитиман интерес у пословању предузећа.
Чланом  7. Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске („Службени гласник РС", број: 94/15 и 78/20) дефинисано је да је 
правно лице дужно је да организује прикупљање и сачињавање књиговодствених исправа, вођење пословних књига, сачињавање годишњих финансијских извјештаја у складу са овим законом и одговарајућим подзаконским прописима, поштујући при томе усвојене рачуноводствене стандарде, рачуноводствена начела и принципе уредног књиговодства.
Међународним рачуноводственим стандардом 16, параграф  31  дефинисано је се накнадно вредновање некретнина, постројења и опреме ( дијела сталне имовине ) може вршити моделом ревалоризације: „Након што се признају као средство некретнине, постројења и опрема чија се фер вредност може поуздано одмерити, књиже се по ревалоризованом износу, који представља њихову фер вредност на датум ревалоризације умањену за накнадну акумулирану амортизацију и накнадне акумулиране губитке због умањења вредности. Ревалоризација се врши довољно редовно, како би се обезбедило да се књиговодствена вредност битно не разликује од вредности до које би се дошло коришћењем фер вредност на крају извештајног периода.“,  а параграф 34 дефинише:“  Неке некретнине, постројења и опрема могу показивати знатна и променљива кретања фер вредности, због чега је потребно вршење ревалоризације једном у току године. Код оних некретнина, постројења и опреме код којих су кретања фер вредности незнатна, није потребно тако често ревалоризовање. Уместо тога, може бити неопходно да се ставке ревалоризују само једном на сваких три или пет година.“
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